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Procès-verbal de la 5e assemblée des délégués 

Mercredi 31 janvier 2024, 16 h 30 

Téléconférence Zoom 

 

1. Ouverture de la séance: Annie Sabourin ouvre la séance à 16 h 36. Matt Wilson souhaite la bienvenue 

à toutes les personnes présentes. Il mentionne que la rencontre sera de nature plutôt informative et 

qu’elle se terminera le plus tôt possible. Il remercie les délégués d'avoir mobilisé les enseignants de 

leurs écoles et centres.  

 

2. Adoption de l’ordre du jour: Christina George, appuyée par Kirsten Scheede, propose 

QUE l’ordre du jour soit adopté.                ADOPTÉE 

 

3. Approbation du procès-verbal: France Bourassa, appuyée par Donna Stephens, propose  

QUE le procès-verbal de l’assemblée du 20 novembre 2023 soit approuvé.           ADOPTÉE 

4. Affaires découlant du procès-verbal: 

a) Négociations 2023 : Hier soir, le SEP a voté 59 % en faveur d’accepter la proposition 

intersectorielle et 58 % en faveur de rejeter la proposition sectorielle. Toutes les assemblées 

générales auront été convoquées en date de la semaine prochaine. Au conseil fédéral de la FSE, 

les propositions seront mises au vote et nous connaîtrons le résultat final. Matt Wilson attendra 

que les organes décisionnels officiels dévoilent les résultats. Une discussion a suivi.  

 

b) Mobilisation 2023 : Dans le cadre d’un aboutissement à une proposition négociée, nous devons 

cesser temporairement toutes nos actions de mobilisation alors que les assemblées générales 

sont en cours. Si l’offre est rejetée, un nouveau plan de mobilisation sera élaboré. 

 

c) Négociations locales 2020-2023 : L’équipe de négociations poursuit ses rencontres avec la 

commission scolaire.  

 

d) Griefs liés aux classes en dépassement : Nous avons déposé 35 griefs l’année dernière. Les 

avocats des deux parties se sont entendus sur une version finale de l’entente. Matt Wilson espère 

voir l’annexe finalisée afin que l’entente soit signée et que les enseignantes et enseignants 

reçoivent les montants. Une note de service suivra. D’autres griefs ont été déposés encore une 

fois cette année. Plus de détails à venir.  

 

e) Colloque des délégués 2024 : Un groupe de travail a tenu une rencontre afin d’examiner à fond 

nos pratiques dans le but de les rendre les plus efficaces possibles, mais également pour limiter 

les coûts. Le colloque sera entièrement sans papier l’année prochaine. Un fichier Google sera 
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partagé pour remplacer la paperasse. Un événement similaire peut être envisagé pour l’année 

suivante. Plus de détails à venir.  

 

5. Affaires nouvelles:  

a) Fonds de défense de l’APEQ/FCE: La FCE a fait un don en argent qui sera offert aux membres de 

l’APEQ. La plupart des demandes ont été approuvées sauf celles qui provenaient de personnes 

non membres de l’APEQ. Les fonds seront mis à la poste au cours des prochaines semaines. Les 

fonds sont remis sous forme de cartes-cadeaux pour l’épicerie d’une valeur d’environ 175 $ 

chacune.  

 

b) Déductions salariales liées à la journée de grève : Un grief a été déposé pour protéger les droits 

des enseignants liés aux déductions salariales en raison de la grève. Des corrections sont 

apportées par le service des ressources humaines aux déductions erronées. Les enseignantes et 

enseignants doivent communiquer directement avec le SEP pour apporter des corrections.  

 

6. Finance et budget: 

a) Rapport des revenus et dépenses pour la période d’août à décembre 2023 : Rapport présenté 

par Stephanie Côté. 

 

b) Dons caritatifs du SEP : Le SEP a approuvé 3 organismes caritatifs pour un don de 500 $ chacun : 

Services communautaires On Rock, Dans la Rue et Mission de l’Ouest de l’Île.  

 

7. Affectation et questions d’ordre technique: 

a) Rapport du président: Aucun rapport. 

 

b) Rapport du secteur des jeunes : Pasquale Machado présente le rapport d’Erica Lamothe pour 

janvier 2024 en son absence. Les enseignantes et enseignants qui souhaitent faire une demande 

pour un congé sabbatique peuvent le faire sur SSO. Les enseignantes et enseignants engagés pour 

le rattrapage seront rémunérés au taux de 1/1000e de leur salaire.   

 

c) Rapport du secteur de la formation continue : Pasquale Machado présente son rapport pour 

janvier 2024. 

 

8. Rapports des comités: 

a) CPE: Marie-Pier Michaud fait un rapport verbal pour janvier 2024. Le directeur adjoint des services 

d’information sera disponible à toutes les rencontres, donc tout problème devrait être soulevé 

auprès du SEP. 

 

b) CCPBP: Aucun rapport.  

 

c) CCP: Annie Sabourin présente son rapport de la rencontre du 7 décembre 2023 et Stephanie Côté 

présente le rapport d’Erica Lamothe de la rencontre du 18 janvier 2024 en son absence. 
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d) CCBP: Aucun rapport. 

 

e) Commissaires : Aucun rapport.  

 

f) Autres comités : 

a. Comité interculturel : Jonathan Keane fait un rapport verbal pour janvier 2024. Toutes les 

demandes de subventions ont été approuvées, car elles viennent compléter les fonds 

manquants.  

 

b. Prévention et résolution des conflits : Matt Wilson fait un rapport verbal pour janvier 

2024. Ceci concerne les directives liées à la résolution des conflits. Un système sera créé 

pour résoudre les conflits à la source plutôt que d’impliquer dès le départ le service des 

ressources humaines et les syndicats. Le travail se poursuit. Matt Wilson siège également 

à ce comité au niveau provincial. Toutes les associations sont impliquées au niveau de la 

commission scolaire.  

 

9. Divers: Aucun. 

 

10. Date de la prochaine assemblée: Le 28 février 2024 (format virtuel). 

 

11. Clôture de la séance: Lauraine Cormier propose 

QUE la séance soit levée (17 h 45).                  ADOPTÉE 

 

Soumis par  

Jennifer Baltuonis, secrétaire 


